

ΑΡΙΘΜ.ΠΡΩΤ.: 43

Αθήνα, 15 Φεβρουαρίου 2021

ΠΡΟΣ :

Υφυπουργό Αθλητισμού, κ.Λευτέρη Αυγενάκη

ΚΟΙΝ :

Υπουργό Εσωτερικών κ. Μάκη Βορίδη

Αν. Υπουργό Εσωτερικών κ. Στέλιο Πέτσα

Πρόεδρο ΚΕΔΕ κ. Δημήτρη Παπαστεργίου

Πρόεδρο ΕΝΠΕ κ. Γιώργο Πατούλη

Θέμα: Χρήση Αθλητικών Εγκαταστάσεων και Μητρώο Αθλητικών Σωματείων ΓΓΑ

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί και Πρόεδροι των Ενώσεων Δήμων και Περιφερειών,

Η Ένωση Καλαθοσφαίρισης Σωματείων Αττικής (Ε.Σ.Κ.Α.), η μεγαλύτερη ένωση σωματείων καλαθοσφαίρισης της χώρας μας, αναπτύσσει το άθλημα της καλαθοσφαίρισης, και υπό συνθήκες Covid 19, με ασφάλεια και υπευθυνότητα. Με υψηλό αίσθημα ευθύνης σε αгаστή συνεργασία με όλους τους ανιδιοτελείς παράγοντες των ερασιτεχνικών σωματείων πραγματοποιούσαμε και θα πραγματοποιούμε όλες τις αθλητικές δραστηριότητες, προπονήσεις και αγώνες, σε αθλητικές εγκαταστάσεις που διαθέτει η Πολιτεία και οι φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης εν προκειμένω, οι Δήμοι.

Στην ΕΣΚΑ εφαρμόζοντας αυστηρά όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα καταφέραμε επιτυχώς, από το 1^ο έως το 2^ο lockdown Νοεμβρίου, να μεταφέρουμε στην καλαθοσφαίριση και στον ερασιτεχνικό αθλητισμό το νέο τρόπο ζωής Covid-19 ως μια νέα πραγματικότητα που οφείλαμε και οφείλουμε όλοι μαζί να προσαρμοστούμε.

Όμως σύμφωνα με την πρόσφατη επιστολή του Υφυπουργού Αθλητισμού κ. Αυγενάκη της 3^{ης} Φεβρουαρίου 2021 με αρ. πρωτ.44809/03-02-21 προς τις Δημοτικές Αρχές, βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να εκφράσουμε τις έντονες ανησυχίες μας, όχι μόνο για το άθλημα της καλαθοσφαίρισης αλλά για όλο τον αθλητισμό γενικότερα, σχετικά με την άμεση εφαρμογή άρθρων του νέου αθλητικού νόμου ο οποίος ψηφίστηκε πολύ πριν την δυσκολότερη και πιο επώδυνη περίοδο που βιώνουμε όλοι μας, αυτή του 2^{ου} lockdown. Μια περίοδο που δυστυχώς συνεχίζεται με αυστηρότερα μέτρα αλλά πάντα με την ελπίδα σύντομα να επανέλθουμε στην κανονικότητα.

Μια επιστολή που υπενθυμίζει στους Δήμους την άμεση εφαρμογή του νόμου για την μη διάθεση των αθλητικών εγκαταστάσεων στα ερασιτεχνικά σωματεία τα οποία δεν έχουν

εγγραφεί στο Μητρώο της ΓΓΑ, διαδικασία που ενεργοποιήθηκε τους τελευταίους μήνες του έτους 2020.

Μια επιστολή που καλεί τους Δήμους να συστρατευτούν με την αθλητική πολιτική ηγεσία ώστε να μην επιτραπεί η χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων από τα ερασιτεχνικά σωματεία που είναι εκτός Μητρώου ΓΓΑ, δηλαδή τα αθλητικά σωματεία της κοινωνίας των πολιτών, το κύτταρο του αθλητισμού της πόλης τους.

Σας διαβεβαιώνουμε ως Ένωση Σωματείων Καλαθοσφαίρισης Αττικής, πως όλα τα σωματεία της Ένωσής μας, είναι καθόλα νόμιμα και συμμετέχουν ενεργά στις αθλητικές δραστηριότητες και φυσικά οι δήμοι της Αττικής το γνωρίζουν. Έχουν καταγεγραμμένα τα σωματεία από τις νόμιμες διαδικασίες διάθεσης και παραχώρησης των αθλητικών εγκαταστάσεων αλλά και από τις αυστηρές νόμιμες διαδικασίες που ακολουθούνται για τις τακτικές ετήσιες οικονομικές ενισχύσεις των δημοτικών αρχών προς τα σωματεία.

Σας βεβαιώνουμε ότι οι ανιδιοτελείς παράγοντες των διοικητικών συμβουλίων των ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων είναι εργαζόμενοι σε αναστολή ή όχι, αυτοαπασχολούμενοι σε αναστολή ή όχι, συνταξιούχοι, άτομα κατηγορίας ευπαθών ομάδων ή άνεργοι κλπ που προσπαθούν εν μέσω πανδημίας και μέσα στις πρωτόγνωρες κοινωνικοοικονομικές συνθήκες να διαβιώσουν και να προσφέρουν τα προς το ζην αρχικά στις οικογένειές τους και μετά να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στο αθλητικό σωματείο τους.

Σας βεβαιώνουμε επίσης ότι τα ασφυκτικά χρονικά όρια που έθεσε η πολιτική αθλητική ηγεσία και όλες οι διαδικασίες έκδοσης ειδικής αθλητικής αναγνώρισης, εγγραφής στο ηλεκτρονικό μητρώο απαιτούν σε φυσιολογικές συνθήκες αρκετό χρόνο και ίσως μηνών. Όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά απαιτούν επιπλέον, νομική και λογιστική γνώση, πολύ καλές γνώσεις χρήσης ηλεκτρονικών υπολογιστών και καλή χρήση περιφερειακού εξοπλισμού αυτών. Θα πρέπει για παράδειγμα να γνωρίζετε ότι υπάρχουν τη συγκεκριμένη στιγμή σωματεία που είναι εκτός Μητρώου, διότι δεν υπέβαλαν σωστά το έγγραφο σε μορφή αρχείου pdf ή δεν πάτησαν το σωστό πλήκτρο επιλογής κριτηρίου ή δεν πάτησαν τη σωστή στιγμή το πλήκτρο enter και υποβολής.

Σας βεβαιώνουμε τέλος ότι ο προαναφερόμενος κυκεώνας γραφειοκρατίας, για την έκδοση, συλλογή και υποβολή των απαραίτητων δικαιολογητικών, για όλα τα αθλητικά σωματεία απαιτούν: συνδιαλλαγή υπηρεσιών με δικαστικές βαθμίδες (πχ Πρωτοδικεία), με ασφαλιστικά ταμεία (πχ ΕΦΚΑ), με Διευθύνσεις Περιφερειών (πχ Διευθύνσεις Αθλητισμού και Πολιτισμού), με Οικονομικές Εφορίες (πχ ΔΟΥ), με Τραπεζικά Καταστήματα (πχ Τράπεζες), με Δήμους (πχ Δημοτικούς Αθλητικούς Οργανισμούς), με τις Ενώσεις τους και την Ομοσπονδία, με Λογιστικά Γραφεία, με Δικηγορικά Γραφεία, με γραμματειακή υποστήριξη εντός του σωματείου και φυσικά με ταχυδρομικές υπηρεσίες. Θα πρέπει για παράδειγμα να γνωρίζετε ότι υπάρχουν τη συγκεκριμένη στιγμή σωματεία που είναι εκτός Μητρώου διότι δεν κατάφεραν να επισκεφθούν ή να εξυπηρετηθούν ή να παραλάβουν κάποιο από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά από τους παραπάνω φορείς, λόγω του lockdown της πανδημίας.

Σας διαβεβαιώνουμε ότι όλοι μας επιθυμούμε να επικρατεί τάξη και διαφάνεια στο αθλητικό οικοδόμημα, και όλοι μας θέλουμε το νοικοκύρεμα στον αθλητισμό. Όμως σε συνθήκες αυστηρού lockdown λόγω της πανδημίας, με όλες τις τεχνικές δυσκολίες, συνδιαλλαγές με τους προαναφερόμενους φορείς και υπηρεσίες, δημόσιες ή όχι, να λειτουργούν με το αναγκαίο προσωπικό ή με ραντεβού ή να μην λειτουργούν καθόλου, και με τα περιορισμένα

χρονικά όρια που έχουν ορισθεί, να είστε σίγουροι ότι δεν βοηθάτε να ενταχθούν στο Μητρώο όλα τα σωματεία.

Σας παρακαλούμε θερμά όπως επανεκτιμήσετε άμεσα την κατάσταση.

Από τις 31 Δεκεμβρίου αρχικά και από τις 22 Ιανουαρίου 2021 στη συνέχεια, έχετε αφαιρέσει κάθε δικαίωμα στα αθλητικά σωματεία να ενταχθούν στο Μητρώο. Υπάρχουν πολλά σωματεία που έχουν καταθέσει αίτημα για την ένταξή τους στο Μητρώο και δεν τα εντάσσετε.

Σας ζητάμε σήμερα να ακούσετε τη φωνή της απόγνωσης των αθλητικών σωματείων. Η εφαρμογή του αθλητικού νόμου από τους Δήμους είναι αδύνατη όταν το αθλητικό σωματείο επιθυμεί να εγγραφεί στο Ηλεκτρονικό Μητρώο αλλά ουσιαστικά αυτό βρίσκεται εκτός λειτουργίας.

Σας προτείνουμε να ανοίξετε σήμερα το Μητρώο και να εκδώσει άμεσα όλες τις αποφάσεις που εκκρεμούν, των αιτούμενων αθλητικών σωματείων για ειδική αθλητική αναγνώριση.

Να δώσετε σήμερα το δικαίωμα στα σωματεία θεραπείας και επανυποβολών των απαραίτητων δικαιολογητικών υποβληθέντων αιτημάτων έως 31/12/2021 και φυσικά να εξεταστούν άμεσα τα αιτήματα για την εγγραφή τους στο Μητρώο αθλητικών σωματείων που έχουν υποβληθεί από της 1/1/2021.

Να δώσετε σήμερα το δικαίωμα σε κάθε ερασιτεχνικό αθλητικό σωματείο να αποδείξει αυτό που εσείς ζητάτε, ότι είναι νόμιμο.

ΜΑΛΑΘΡΗΣΗ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ **Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**
Ι. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ **Κ. ΚΟΜΠΟΡΟΖΟΣ**